

**Лопухин Георгий Дмитриевич** (1892–1914). Принадлежит дворянскому роду Лопухиных, возвысившемуся благодаря браку Евдокии Лопухиной с царем Петром Алексеевичем. Окончил Орловскую гимназию. Стал кавалерийским офицером и поступил на службу корнетом в Лейб-гвардии Конно-Гренадерский полк, которым командовал его отец – Дмитрий Александрович (1865–1914). После начала Первой мировой войны вместе со своим полком выступил в составе Русской гвардии в Восточную Пруссию. Участвовал в знаменитом кавалерийском сражении у Каушена (6 августа 1914). О тяжелом характере боя свидетельствуют данные о больших потерях с обеих сторон. Одним из военачальников-героев этого кавалерийского сражения стал генерал-майор Д. А. Лопухин. Он лично выезжал на передовую и под огнем неприятеля отдавал приказы, собственным примером ободряя бойцов. Рядом с ним в передовом отряде спешившихся наступающих кавалеристов 6-го эскадрона Конно-гренадерского полка участвовал и его сын – корнет Георгий Лопухин. Под смертоносным обстрелом германцев корнет встал в полный рост и призвал своих солдат идти вперед на врага. Немцы дали по русскому офицеру несколько винтовочных залпов. Несмотря на ранение, Лопухин снова стал поднимать солдат в атаку, но, был сражен еще несколькими неприятельскими пулями в грудь. Генерал Дмитрий Лопухин, потерявший единственного сына, продолжил достойно выполнять долг русского военачальника. Находясь на линии огня, он поддерживал боевой дух своих частей, объезжая верхом расположение русских отрядов. В ноябре того же 1914-го генерал-майор Лопухин скончался от смертельного ранения, полученного в бою под Белхатувом (Польша).